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ANOTACE

Historie Vojtěšské huti v Kladně sahá až do 19. století. Jednalo se o místo první vysoké pece v Čechách 
spalující koks. Huť pojmenovaná po svém zakladateli Vojtěchu Lannovi rychle rostla, a to i díky investicím z 
Pražské železářské společnosti, založené roku 1857. Během své existence prošla technologickými inovacemi a 
stavebním rozvojem, což z ní učinilo jednu z nejvýznamnějších vysokopecních provozoven v Rakousko-Uhersku. 

Po druhé světové válce došlo k jejímu znárodnění a přejmenování na počest ruského maršála Koněva. 
Nicméně technologický pokrok a špatné řízení přivedly hutě na pokraj úpadku, který vrcholil v 70. letech, kdy 
byly vysoké pece zastaveny a postupně docházelo k likvidaci celého areálu. Po roce 1989 byl areál začleněn 
do likvidačního procesu státního podniku. Dnes je bývalá Vojtěšská huť součástí kulturního dědictví a její areál 
se postupně transformuje a revitalizuje pro nové účely, přičemž se stává místem kulturního a turistického zájmu.

Náš návrh se zaměřuje na revitalizaci a urbanizaci potencionální Vojtěšské čtvrti, která přináší nový život do 
této industriální památky a transformuje ji na moderní a funkční součást města Kladna.



ANALÝZA - BOURANÉ STAVBY

Při rozvaze nad bouranými objekty jsme se zaměřily převážně na chátrající objekty a stavby, ze kterých již 
vyprchal potenciál. Jendá se zejména o původní průmyslové objekty, haly a železniční vlečky. Tyto struktury 
nejenže nepřispívají k estetice a funkčnosti prostoru, ale často také představují bezpečnostní riziko. Demolice 
těchto zastaralých staveb nám umožní uvolnit místo pro novou Vojtěšskou čtvrť.



ANALÝZA - VÝZNAMNÉ OBJEKTY

Důležitým faktorem návrhu byl výběr objektů, které chceme ponechat, případně jim poskytnout nový život. 
Rozhodly jsme se pro Rudné zásobníky, které vnímáme jako výrazný prvek utvářející centrum nové čtvrti, 
s potenciálem stát se nákupní zóny s promenádou. Dalšími zachovanými objekty jsou například plynojem 
a koksovna, jež jsou integrovány do návrhu industriálního parku. Výrazným prvkem jsou také Vápenné 
pece, dominanta potencionálního dalšího náměstí. Nesmí být opomíjena ani rekonstruovaná industriální 
Bessemerova ocelárna, která harmonicky doplňuje zástavbu bytových domů.

RODINNÝ DŮM VE 
VÝSTAVBĚ

KOKSOVNA 

VÁPENNÉ PECE

RUDNÉ ZÁSOBNÍKY

BESSEMEROVA OCELÁRNA

PLYNOJEM



Hlavní myšlenkou konceptu je využití původního terénu. Nově navržená čtvrť města je posazena o 9 metrů 
níže oproti svému okolí. Přechod do této čtvrti je v místech dopravní páteře plynule zvolněn, aby se terén 
postupně snižoval, přičemž část původního výškového rozdílu je zachována a pokryta veřejnou zelení. Nová 
čtvrť je proto dvouúrovňová. Ve vyšší části jsou navrženy rodinné domy, které harmonicky doplňují stávající 
zástavbu rodinných domů, a nové bytové domy na okraji horní úrovně. Nižší část pak hostí centrální náměstí, 
veřejnou vybavenost a zástavbu bytových domů. Toto uspořádání umožňuje efektivní využití terénu a přináší 
různorodost do městské krajiny, zatímco veřejná zeleň mezi úrovněmi zajišťuje příjemné a zdravé prostředí pro 
obyvatele.

KONCEPT



V našem návrhu jsme si stanovily čtyři hlavní cíle pro rozvoj Vojtešské čtvrti. Prvním cílem je zachování 
industriální paměti této lokality. Díky historickému významu a zajímavosti jednotlivých objektů chceme tyto 
stavby ponechat a využít pro nové funkce, ať už jako památky na naučné stezce, nebo pro zcela nové účely.

Druhým cílem je tvorba nových pracovních příležitostí, obytných oblastí a kulturních volnočasových možností, 
aby lokalita nabízela vhodné podmínky pro život a práci v každém ohledu.

Třetím cílem je motivovat mladé lidi, aby zůstali v Kladně, nebo se sem přistěhovali. I když Kladno leží v 
lukrativní blízkosti Prahy, chceme zabránit odlivu lidí do hlavního města tím, že vytvoříme čtvrť, kde budou mít 
obyvatelé pocit příjemného a funkčního prostředí.

Posledním cílem je vytvoření zdravého městského prostředí na území původního průmyslu. Toho chceme 
dosáhnout umístěním parků, zakomponováním cyklostezek do ulic, zajištěním pěší dostupnosti a vymezením 
pěších zón v částech čtvrti, kde je to vhodné.

CÍLE NÁVRHU - REFERENCE

HUŤ V KLADNĚ, VIDÍME TO KLADNĚ!



ADMINISTRATIVA
V části Vojtěšské čtvrti je navržena administrativní zóna, jež umožňuje a přináší do Kladna nové prostory pro 
pracovní příležitosti. Záměrně je umístěna na západě řešeného území, slouží tak jako velkorysý propojovací 
můstek mezi centrem Kladna a nově navrženou čtvrtí.

NÁKUPNÍ ZÓNA
V návrhu pracujeme se stávajícím objektem Rudných zásobníků, které jsou využity pro nákupní prostory, 
restaurace/kavárny.

NÁMĚSTÍ
Těžištěm čtvrti je náměstí.  Dominantou náměstí jsou již zmíněné Rudné zásobníky a vodní plocha, která nejen 
esteticky obohacuje prostor, ale také poskytuje osvěžující zónu pro relaxaci obyvatel a návštěvníků.
Další náměstí je navrženo v předprostoru historických Vápenných pecí, jež může také sloužit jako místo pro 
venkovní společenské a kulturní akce a volnočasové aktivity. 

AREÁL STŘEDNÍ ŠKOLY
Součástí nové čtvrti je pomýšleno také na studenty. Areál střední školy nabízí příjemné zázemí studentům v 
blízkosti přírody. Součástí areálu jsou také tři venkovní sportovní hřiště.

INDUSTRIÁLNÍ PARK
Pro relaxaci a odpočinek je navržen industriální park. Ten zahrnuje stávající historické stavby bývalé Vojtěšské huti, 
které jsou součástí naučné stezky. Stezka nabízí návštěvníkům jedinečný pohled do industriální historie regionu, 
přičemž zachovalé budovy slouží jako památky a posilují kulturní a vzdělávací hodnotu celého areálu.

MATEŘSKÁ ŠKOLKA
Mateřská školka je ideálně situována v blízkosti přírody. Nabízí také venkovní hřiště a zahradu, kde děti mohou 
bezpečně objevovat okolní přírodu. Blízkost lesa a parků umožňuje pravidelné venkovní aktivity, jako jsou 
procházky, hry a environmentální vzdělávání. 

VYBAVENOST



Administrativní část je propojovacím můstkem mezi nově navrženou Vojtěšskou čtvrtí a historickým centrem 
Kladna. Komunikace je zde přizpůsobena jak motorovým vozidlům, pěším, tak i cyklistům. Zástavbu lemují 
aleje listnatých stromů, které přispívají k estetice a vytvářejí příjemné a zelené prostředí.



Veřejné prostranství v blízkosti Vápenných pecí je navrženo jako potenciální místo pro setkávání, venkovní 
společenské a kulturní akce a volnočasové aktivity. Toto atraktivní místo bude sloužit jako živé centrum 
komunity, kde se mohou obyvatelé i návštěvníci scházet a užívat si různorodé události a aktivity pod širým 
nebem.



Náměstí v blízkosti původních Rudných zásobníků je těžištěm nové čtvrti, jež nabízí obyvatelům další místo k 
setkávání a relaxaci. Rudné zásobníky budou revitalizovány a přeměněny na obchodní prostory, restaurace 
a kavárny, čímž vytvoří atraktivní a živý prostor pro společenské aktivity. Toto náměstí nejenže poskytuje 
osvěžující zónu, ale také přispívá k bohatému komunitnímu životu nové čtvrti.



Východní část urbanistického návrhu zdůrazňuje obytnou zónu, která je koncipována s ohledem na pohodlí 
pěších obyvatel. Široké chodníky a zelené plochy vytvářejí bezpečné a esteticky příjemné prostředí pro 
pěší dopravu a rekreační aktivity. Obytné jednotky jsou rozmístěny tak, aby zajišťovaly soukromí a klid pro 
obyvatele. 
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VÝŠKOVÁ REGULACE
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ETAPIZACE VÝSTAVBY

Dvojdomy

Solitéry BD

Lineární zástavba BD

Bloková zástavba BD

Náměstí

Areál školy / školky

CHARAKTER ÚZEMÍ


